PHIẾU HỌC TẬP SỐ 6 - HÓA HỌC 10
(TỪ 27/04/2020 ĐẾN 02/05/2020)
CHỦ ĐỀ: LƯU HUỲNH ĐIOXIT VÀ AXIT SUNFURIC LOÃNG

A. TRẮC NGHIỆM (25 câu):

Câu 1: Lưu huỳnh có số oxi hóa là + 4 trong hợp chất nào sau đây? 


A. SO3.
B. SO2.
C. H2SO4.
D. H2S.

Câu 2: Cho phản ứng: SO2 + Br2 + 2H2O 
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 2HBr + H2SO4. 

SO2 đóng vai trò 

A. chất khử.
B. vừa là chất khử, vừa là chất oxi hóa.

C. chất oxi hóa.
D. không là chất khử, không là chất oxi hóa.
Câu 3: Phân biệt khí SO2 và O2 bằng


A. dung dịch Na2SO4.
B. dung dịch Br2.

C. dung dịch KCl.
D. dung dịch NaNO3.

Câu 4: Phản ứng nào sau đây lưu huỳnh đioxit thể hiện tính oxi hóa?

A. SO2 + H2O ( H2SO3.
B. SO2 + Br2 + 2H2O ( H2SO4 + 2HBr.


C. SO2 + 2H2S ( 3S + 2H2O.
D. SO2 + KOH ( KHSO3.

Câu 5: SO2 tan trong nước tạo thành dung dịch axit


A. sunfuric.
B. sunfurơ.
C. sunfuhiđric.
D. clohiđric.

Câu 6: Nhận định nào sau đây không đúng?


A. Ở điều kiện thường, SO2 là chất khí không màu, mùi hắc, nặng hơn không khí.


B. Ở điều kiện thường, H2S là chất khí không màu, mùi trứng thối và rất độc.


C. Ở điều kiện thường, SO3 là chất lỏng không màu, tan vô hạn trong nước và trong axit sunfuric.


D. Axit sunfurơ là axit mạnh.

Câu 7: Sục khí SO2 dư vào dung dịch NaOH. Sau khi phản ứng hoàn toàn thu được muối


A. NaHSO3.
B. Na2SO3.
C. NaHSO4.
D. NaHSO3, Na2SO3.

Câu 8: Sục khí SO2 vào dung dịch KOH dư. Sau khi phản ứng hoàn toàn thu được muối


A. KHSO3.
B. K2SO3.
C. K2SO4.
D. KHSO3, K2SO3.

Câu 9: Phản ứng nào sau đây sai?


A. SO2 + H2O ( H2SO3.
B. S  + O2  
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SO2.

C. 3H2SO4 loãng  + 2Fe ( Fe2(SO4)3  + 3H2.
D. SO2 + KOH ( KHSO3.

Câu 10: Dung dịch H2SO4 loãng làm quỳ tím chuyển sang màu


A. xanh.
B. vàng.
C. tím.


D. đỏ.

Câu 11: Axit H2SO4 loãng tác dụng với MgO thu được sản phẩm gồm


A. MgSO4, H2.
B. MgS, H2O.
C. MgSO4, H2S.

D. MgSO4, H2O.

Câu 12: Axit H2SO4 loãng tác dụng với chất nào sau đây tạo khí H2?


A. Al.
B. Na2CO3.
C. BaCl2.


D. Fe(OH)3.

Câu 13: Axit H2SO4 loãng không tác dụng với kim loại nào sau đây?


A. Na.
B. Mg.
C. Fe.


D. Ag.

Câu 14: Axit H2SO4 loãng tác dụng với chất nào sau đây tạo kết tủa trắng?



A. Ba(OH)2.
B. FeO.
C. Al2O3.


D. NaOH.

Câu 15: SO3 tác dụng với  nước tạo axit


A. sunfuric.
B. sunfurơ.
C. sunfuhiđric.
D. nitric.

Câu 16: H2SO4 loãng thể hiện tính oxi hóa trong phản ứng nào dưới đây?


A. H2SO4   + BaCl2 ( BaSO4  + 2HCl.                     B. H2SO4  + CuO ( CuSO4  + H2O.


C. Fe2O3  + 6HCl ( 2FeCl3  + 3H2O.
 D. 2K + H2SO4 ( K2SO4  + H2.
Câu 17: Ion sunfit có công thức là


A. SO42-.
B. SO32-.
C. S2-.


D. Cl-.

Câu 18: Hợp chất KHSO3 có tên gọi là


A. kali hiđrosunfit.
B. kali sunfat.
C. kali sunfit.

D. kali hiđrosunfat.

Câu 19: Chất nào sau đây tan được trong dung dịch H2SO4 loãng?


A. Cu.
B. Au.
C. Cu(OH)2

D. Ag.

Câu 20: SO2 là oxit

A. axit.
B. lưỡng tính.
C. trung tính.

D. bazơ.

Câu 21: Đốt cháy hoàn toàn 6,4 gam S trong khí O2 dư. Sau phản ứng, khối lượng SO2 thu được là


A. 6,4 gam.
B. 12,8 gam.
C. 32,0 gam.

D. 16,0 gam.

Câu 22: Cho 20 gam hỗn hợp Mg, Cu tác dụng với dung dịch H2SO4 loãng, dư, thu được 5,6 lít khí H2 (đktc). Khối lượng Mg trong hỗn hợp trên là


A. 14,0 gam.
B. 4,8 gam.
C. 6,0 gam.

D. 12,0 gam.

Câu 23: Cho 22,4 gam Fe tác dụng vừa đủ với dung dịch H2SO4 loãng. Khối lượng H2SO4 tham gia phản ứng là


A. 39,2 gam.
B. 44,5 gam.
C. 78,4 gam.

D. 46,6 gam.

Câu 24: Cho 26 gam Zn tác dụng với dung dịch H2SO4 loãng, dư thu được V lít khí H2 (đktc). Giá trị V là


A. 22,40.
B. 6,72.
C. 8,96 .


D. 13,44.

Câu 25: Cho 200 gam dung dịch H2SO4 19,6% phản ứng vừa đủ với V lít dung dịch NaOH 1M. Giá trị của V là


A. 0,8.
B. 0,4.
C. 0,2.


D. 0,3.

B. TỰ LUẬN (3 câu):

Câu 1: Thực hiện dãy chuyển hóa (kèm điều kiện phản ứng nếu có):

H2S ( S ( SO2 ( H2SO4 ( FeSO4.

Câu 2: Cho 10,4 gam hỗn hợp Fe, Mg tác dụng hoàn toàn với dung dịch H2SO4 loãng, dư thu được 6,72 lít khí (đktc). Tính khối lượng của Fe và Mg trong hỗn hợp.   
Câu 3: Hấp thụ hoàn toàn 38,4 gam SO2 vào 750 ml dung dịch NaOH 1M. Tính khối lượng muối tạo thành sau phản ứng.    
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